
                                                  

                                            ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 

 

Το βιβλίο αυτό μας διηγείται μια αξέχαστη ιστορία κατά τη διάρκεια 
του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Η αθωότητα και η δύναμη της φιλίας είναι 
αυτή που αναπτύσσεται σ΄αυτήν την ιστορία. Δύο παιδιά από δύο 
εντελώς διαφορετικούς κόσμους καταφέρνουν να ενωθούν με τη δύναμη 
της αγάπης και της φιλίας. Μέσα από αυτήν την ιστορία περιγράφεται 
πολύ έντονα , ότι η φιλία είναι δυνατότερη από κάθε διαχωριστική 
γραμμή και μπορεί να βγει νικήτρια , μέσα από πολλές δυσκολίες. Η φιλία 
και η αγάπη των δύο αυτών παιδιών έμεινε δυνατή μέχρι το τέλος. Το 
μόνο που μπόρεσε τελικά να σβήσει το δέσιμο ανάμεσα στα δύο αυτά 
παιδιά ήταν ο θάνατος. Το μήνυμα, λοιπόν,πως η φιλία είναι δυνατότερη 
απ’όλο το μίσος του κόσμου είναι αυτό που κυριαρχεί ολοκληρωτικά στο 
βιβλίο. Επιπλέον,  διαβάζοντας το βιβλίο αυτό συνειδητοποιούμε πόσο 
παράλογος είναι ο πόλεμος. Ο πόλεμος γεμίζει με μίσος και πόνο τις 
ψυχές των ανθρώπων, σκορπίζει τον θάνατο και την απόγνωση και οδηγεί 
τους ανθρώπους σε απάνθρωπες πράξεις. Σε κάθε πόλεμο από όποια 
πλευρά και αν βρίσκεσαι , δεν υπάρχουν νικητές και νικημένοι. Όλοι είναι 
χαμένοι! Τέλος, από το συγκινητικό αυτό βιβλίο καταλαβαίνουμε πόσο 
ανούσιες είναι οι διαμάχες των ανθρώπων. Δεν υπάρχουν πραγματικές 
διαφορές ανάμεσα στους ανθρώπους. Όλοι οι άνθρωποι έχουν ανάγκη για 
αγάπη και στοργή. Μόνο τα αθώα παιδικά μάτια βλέπουν την αλήθεια 
χωρίς να περιμένουν ανταλλάγματα. Όλα αυτά τα σπουδαία μηνύματα 
φαίνονται μέσα από την συγκινητική αυτή ιστορία του Μπρούνο και του 
Σμούελ!!! 

 



 

                 ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΜΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΑΝ 

   Το κύριο συναίσθημα που μου δημιουργήθηκε, όταν διάβασα το 
βιβλίο αυτό, ήταν η συγκίνηση. Αυτό  που με συγκίνησε ιδιαίτερα ήταν 
η φιλία που διατήρησαν τα δύο παιδιά  αψηφώντας τη φρίκη και την 
αγριότητα του πολέμου, βλέποντας με τα μάτια της καρδιάς τους!!! Η 
αγωνία μου ήταν μεγάλη καθώς διάβαζα το βιβλίο και προσπαθούσα να 
φανταστώ το τέλος της ιστορίας. Λύπη και στεναχώρια πλημμύρισαν 
την καρδία μου καθώς συνειδητοποιούσα την αγριότητα του πολέμου, 
που οδηγεί στη δυστυχία. Συγκινήθηκα ιδιαίτερα με το αναπάντεχο 
τέλος της ιστορίας αυτής. Τα δύο παιδιά πέθαναν αγκαλιασμένα, 
στέλνοντας ένα ξεχωριστό μήνυμα σε όλους μας!!! 

 

 


